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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη 
Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

Λάρισα, 25 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κο Μ. Σχοινά.  

Θέμα: «Χωρίς σχέδιο στήριξης η αιγοπροβατοτροφία στη Λάρισα» 

κε Υπουργέ,  

Ο πρωτογενής τομέας και ειδικότερα η κτηνοτροφία στη Λάρισα, αποτελεί έναν από 

τους κυριότερους άξονες της τοπικής οικονομίας. Παρ’ όλα αυτά, τα υφιστάμενα 

δεδομένα καταδεικνύουν,  μια επιβαρυντική κατάσταση για τον κλάδο, λόγω της 

διασποράς της  ευλογιάς των αιγοπροβάτων. 

Σύμφωνα με στοιχεία του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης, στην περιοχή της Λάρισας έχει καταγραφεί  μείωση κατά 12% στην 

παραδοθείσα ποσότητα γάλακτος, ενώ παράλληλα ο αριθμός των παραγωγών έχει 

μειωθεί κατά 15%. Η απώλεια αυτή μεταφράζεται περίπου σε 4.600 τόνους γάλακτος, 

ποσότητα που αντιστοιχεί σχεδόν στο 40%  των 11.500 τόνων που χάθηκαν 

πανελλαδικά στο εξεταζόμενο πεντάμηνο.  

Παράλληλα, σοβαρή ανησυχία εγείρουν τα επιδημιολογικά ευρήματα, καθώς από τον 

Αύγουστο του 2024 έως και τον Μάρτιο του 2026 καταγράφηκαν 253 επιβεβαιωμένα 

κρούσματα ευλογιάς αιγοπροβάτων στον νομό Λάρισας, τα οποία επηρέασαν 

συνολικά 360 εκτροφές. 

Η παράλληλη πτώση της παραγωγής συνδυαστικά με την απώλεια  ζωικού κεφαλαίου, 

καταδεικνύουν δίχως άλλο,  τη σοβαρότητα των συνεπειών της νόσου, θέτοντας σε 

κίνδυνο τη βιωσιμότητα πολλών εκμεταλλεύσεων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4780

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/4/2026



 

2 
 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα προτίθεσθε να λάβετε για την άμεση στήριξη των πληγέντων 

κτηνοτρόφων του νομού; 

2. Σκοπεύετε να προβείτε στην καταβολή εκτάκτων αποζημιώσεων για την 

απώλεια της παραγωγής και ζωικού κεφαλαίου;  

3. Υφίσταται συγκεκριμένο σχέδιο για την ενίσχυση και ανασυγκρότηση της 

αιγοπροβατοτροφίας στην περιοχή σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 

 

 




